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Bestimme R(3,3), das minimale n, sodass jede Kantenfirbung des K, mit rot
und blau ein rotes oder ein blaues Dreieck enthélt.

Zeige, dass es einen Graphen mit n Knoten gibt, sodass zwischen je zwei Knoten
genau eine gerichtete Kante verliuft, der mindestens n!2 ! gerichtete Hamil-
tonsche Pfade enthélt (also Pfade, die jeden Knoten genau einmal enthalten, aber
nicht zum Anfang zuriickkehren).

Zeige, dass jeder Graph mit m Kanten einen k-partiten Teilgraphen mit minde-
stens (k — 1)m/k Kanten enthalt.

(Hinweis: Betrachte eine zufillige k-Farbung der Knoten. Was ist der Erwartungs-
wert fiir die Anzahl der Kanten, die Knoten von verschiedener Farbe verbinden?)

Sei M > 0 fix. Fiir n > 2M sei H,, j; der Graph bestehend aus M unabhingigen
Kanten und n — 2M isolierten Knoten und G, 5; ein Zufallsgraph mit n Knoten
und M Kanten, wobei alle Kanten gleichwahrscheinlich gewéahlt werden.

Zeige lim P(Gp = Hp) = 1.

Zeige, dass ein Graph mit n Knoten und m Kanten einen bipartiten Teilgraphen
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(Hinweis: Betrachte zuféllige Bipartitionen in moglichst gleichgrofe Klassen.)

mit mindestens Kanten enthalt.

Seien GG und G5 zwei Graphen mit n Knoten und m; bzw. my Kanten. Zeige, dass
. . . . mq1Mme
es einen Teilgraphen von (G; mit mindestens

0

Kanten gibt, der isomorph zu

einem Teilgraph von G5 ist.



